

香港教會 家訊

2024年6月
第920期



拒絕屬地賄賂

4月12日下午，傳來一個震驚全教會的消息：教會的年輕傳道人馮樂宜姊妹被主接走了。



姊妹離世前幾天的經過：4月5日，她探望了一位身患重病的基督徒兼舊同學，從美國回港；4月6日，她在沙田區少年聚會中服事；4月7日上午，她在主日集合聚會中服事少年人，當天晚上，開始感到身體不適並發燒。4月11日，右邊臉頰腫脹，以為是藥物過敏；入院後不久，進了加護病房(ICU)，經檢查後

得知病情嚴重，需要立即做緊急手術。手術歷時三小時，病情沒有太大改變。直到4月12日下午四時半，姊妹被主接走。是的，我們親愛的樂宜姊妹在年華正茂之時，被主接走了。

本期摘要

1. 馮樂宜姊妹見證
2. 中壯年特別聚會
3. 牧者的話
4. 屬靈書推介
5. 主日信息摘要

香港教會總執事室出版
地點：尖沙嘴天文台道5號
電話：2369 5106 FAX：2311 6897
訂書：9172 0053
網址：www.churchinhk.org 電郵：news@churchinhk.org.hk



網上版家訊

生命豐盛無比 馮樂宜姊妹見證

回應神呼召

當年，樂宜的哥哥邀請她來到沙田聚會所。雖然獨自一人，或感到孤單，但神奇妙地為她安排了一切：原來她的一位中學老師也在沙田區聚會，而當年「生命樹教育中心」的自修室非常蒙神祝福，吸引了許多中學生來溫習並信主，樂宜姊妹也在其中找到了同伴、密友和屬靈戰友。



樂宜與密友合照

一轉眼，十八個年頭過去，從中學到大專，再從大專到在職，姊妹一直追求真理、裝備自己，包括參加暑期培訓、營會、週四晚小組讀經等。姊妹在大專時期已蒙神呼召，立志將來要多服事神，並報讀兩年全日制奉事培訓課程來裝備自己，但隨著日子的流逝、職場的消耗，時間會侵蝕人的心志。雖然人的心志可以漸淡，神卻不會忘記人向祂的心願，不斷透過特會提醒姊妹：「你曾向我許願。」工作幾年後，姊妹開始回應神的呼召，辭去了有前途、有升遷機會的工作，報讀了教會開辦的兩年全日制培訓課程，之後成為忠心的傳道人全職事奉神，直至被主接去。



走上這條服事之路並非一帆風順，那惡者撒但不甘示弱，向她發射火箭，令她猶豫。當時舊公司和上司向她開出優厚條件，如薪水翻倍、保證一兩年後升職、提供更好的職位等，希望她能回頭。姊妹雖有猶豫，但她認真向神祈禱和尋求；在特會和禱告聚會中，神藉著詩歌262首《當人拒絕屬地賄賂》安慰並堅固她。歌詞說：「當人拒絕屬地賄賂，讓神掌管一切，他所擁有自由、滿足，口舌難以述竭。」「像我這人，主竟選召，同享祂的寶座，若我拒絕這樣榮耀，真是何其愚拙！永遠別說這是犧牲！」「起來！計算這個交易：零碎換來整體——萬事、萬物照神意旨，盡都為你效力。當你屬祂，萬有屬你，並且祂你合一；榮耀、生命豐盛無比，疑懼全都消失。」



哦我要像主

姊妹全職服事的時間雖然不長，但給人的印象是單純、天真、喜樂和盡責。從密友、戰友、大專生和所服事的少年人對她的憶述中，可以看到她總是把別人放在心上，為人用心祈禱、掛心顧念；以行動關懷他人，代禱、電話或短訊關心，相約聚餐並聆聽心聲。同時，她背地裡為多有服事的肢體、配搭多方禱告。

她的禱告中有五個重點：

1. 保守弟兄們身體健壯。
2. 保守弟兄們常在靈中，過合宜生活，滿有膏油，每天靈修。
3. 保守合一，不因事多而影響彼此關係。
4. 賦下更多家人的實際，而非同事關係。
5. 求主顯明更多作執事的器皿。

姊妹就如每一位聖徒一般，並不是完美的人，但她在不完全中活出了信仰的真實，不僅忠心完成神的託付，更以生命活出神的旨意：「你要盡心、盡性、盡力、盡意愛主你的神；又要愛鄰舍如同自己。」(路十27)又如詩歌327首《哦我要像你》的歌詞：

「哦，我要像你：那樣的柔細，寬恕又憐憫、仁愛、良善，幫助孤單的，勉勵灰心的，尋找犯罪人，不辭危難。」

「哦，我要像你：那樣的忍耐，聖潔而謙卑，於人無傷，溫和的接受無理的苦待，寧可救別人，自己死亡。」

「哦，我要像你！哦，我要像你！可愛的救主，像你模樣；像你的甘甜，像你的貞堅，在我的衷心，刻你形像。」

最後，有一句經文總成為姊妹在惶恐、後退時的堅固依靠：「你們要先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們了。」(太六33)願姊妹的見證，成為我們的激勵和榜樣。家



重整人生 重新出發 中壯年特會

今年中壯年特會的主題是「重整人生，重新出發」，神藉著四堂信息向四百位聖徒說話，叫我們對人生有所反思、重整，按著祂的心意繼續走前面的路。



重整我的人生

第一堂「回轉與長進」：末世聖徒的危機是自以為富足，對主不冷不熱，落在老底嘉教會的光景，所以我們要回轉像小孩那樣謙卑、單純，喜歡親近主，常常稱頌神，火熱愛主、服事主。此外，要在恩典、知識和生命上長進，竭力追求，有了還要加上，經歷恩上加恩。



唱詩《為何揀選我》

第二堂「持定與盡忠」：人生有許多事，甚麼是最重要的事？大衛是合神心意的人，凡事遵行神的旨意；保羅只有一件事，就是要得著神所要他得著的，所以他將萬事看作糞土，為要得著基督。以基督為一切的人生，就是遵行神旨意，包括四方面：持定生命、尊主為大、相愛合一、盡忠事奉。這是我們的核心價值，我們該活出這樣的人生。



專題分享會：小組佈道攻略

第三堂「復興與上路」：經過拆毀、重建的生命，是復興的生命，這樣的命才能承擔託付。就如大衛經過三次失敗，當他轉向神，就被神復興，能夠再起來承擔神的託付，為神的殿完全傾倒。我們也要被神復興，完全奉獻自己，為主走更遠。

第四堂「祈求與祝願」：摩西所寫的詩篇九十一篇，說出他對人生有透徹的認識：短暫、勞苦、愁煩、虛空，好像一聲歎息。人生的真正意義在於認識神，以祂為我們的主。我們不但為自己有所求，也要為神有所願，特別要為下一代禱告，願神的榮耀向他們顯明，讓神世世代代作我們的居所。

在兩個見證時段，弟兄姊妹分享服事經歷(300、400課程及看望服事)，述說神的恩典，勉勵我們要獻上今天，把握光陰殷勤服事主。營中有專題分享會，分為八個組別，涉及閱讀、靈修、傳福音、訪問教會、活動小組、關顧長者等不同領域，擴闊我們的眼界。



聖徒投入唱詩

中壯年再出發

特會內容豐富，聖徒從信息中得著亮光，從見證中得著激勵，從專題中得著啟發。以下是一些弟兄姊妹的分享：

第一次參加中壯年特會，回顧過去，由少年、青年到中壯年，我的日子還有多少？我要持定基督和教會，為下一代恆切禱告，並且忠心服事。

我將會移居外地，特會的主題正切合我的需要。在港工作十分辛苦，身體漸漸衰殘，我要回轉像小孩，讓神居首位。在新的地方，我需要復興，重新出發。

第一堂提到要回轉像小孩，想起信主初期非常火熱，日子久了，變得冷淡，求主恢復我的初心！第二堂提到彼此相愛，探望小組的成員多有年過七十，他們付出了愛心和時間，成為中壯年聖徒的激勵。

第三堂提到苦難可以是絆腳石，也可以是踏腳石；苦難可以令人一蹶不振，也可以令人更認識神，更得著神。人生雖有許多失敗，但神的慈愛是豐盛的，是永遠長存的！我要從失敗中轉向神，繼續上路。

第四堂提到時間的重要，我們要有智慧的心，懂得數算自己的日子。當時間流逝，就不再是「時間」，而是「過去」，所以當趁著現今，好好把握有限的時間。我們每天連於神、經歷神，就是善用時間。

我是來自新加坡的聖徒，特會提醒我要常常回轉，因為服事時很容易只專注做事，忘記了要回轉像小孩歸向神。在「無涯小組」專題分享會中，提到屬靈書十分豐富，所以要多讀，叫我們對基督的認識有長進。

第二堂說到迦勒的人生受神旨意支配，他四十歲作探子，有強烈的心志要得地，不受別人的負面思想影響。直至八十五歲，他的心志未變，一直爭戰、得地。願我們都有同樣的心志，要一直追求基督、賺得基督。

在見證環節，最深刻的是「配得」這兩個字。當弟兄姊妹找我做一些事，很多時候想推卻，但原來神算我為配，我才可服事，而神也配得我們的服事。所以我不再逃避，要主動投入服事。

我們要在知識上長進，所以一班弟兄姊妹精心製作了300及400課程，讓學員好好裝備真理；我們要彼此相愛，其中一個具體實行就是看望聖徒。所謂「千里之行，始於足下」，我們學習了真理，就要將真理實踐出來。

在「小組佈道攻略」專題分享會中，弟兄姊妹分享街頭佈道的經歷。他們出發前的預備，是禱告敬拜主兩小時，首先被聖靈充滿，就不怕撒但的攻擊。無論對方反應如何，心裡總是歡喜，因為能夠與神同工，傳揚福音。

每天親近主是不可少的一件事，我們親近祂，就蒙光照，顯出我們生命中不足之處。我們悔改轉向主，祂就使我們歸正。每早晨都是新的，感謝主每天給與我們重新出發的機會！

最後一堂聚會，宣佈設立專題分享會第九個組別——「求願小組」，人人都可參加。詩篇九十篇是我們禱告的內容，願神不但得著我們這一代，還要得著我們的後代。求神興起眾聖徒，為教會下一代切切禱告！家





一生愛主 喜待主來

今年四、五月，先後參加了陳詠文和馮樂宜兩位姊妹的安息聚會，感覺深刻。

我們一生的年日不多，或順或逆，不能預知，也未必能夠改變，但有一件事可以自決，就是像我們的姊妹一樣揀選愛耶穌、跟從祂，好叫我們一生活得有價值。

詠文姊妹給我的印象是：她願意儆醒，為主和教會花費，忠於主所託的，並把自己一生投資於永恆。惟願我們一生像姊妹一樣，把永恆的主常擺在我們面前。

樂宜姊妹給我的印象是：她願意為主捨棄，放下自己美好的前程、有機會晉升的專業工作，為要全職服事主。她願意一生見證一件事：耶穌是真實的，是值得我們付出的。她看見少年人需要牧養、照顧，就花上自己的時間和心力牧養、照顧他們。

我心裡為這首詩歌所觸動：「花一生來愛你，讓這愛在我靈魂燃燒，得著你也被你得著。」當我離開安息聚會的地方，回家途上，天下著微雨，之後也有一首詩在我心裡響起：

微雨粉飛拍我過，
輕問：耶穌至愛麼？
環看但見路皆濕，
不思還思愛暖和…

為何有人會這樣愛耶穌？為何會有人有這樣的揀選？為何又有人沒有呢？

我們同是神所拯救、有神生命的兒女，我們都可以像我們的姊妹那樣。總有一天，當我們來到人生的終點，回望一生，便會發覺我們花一生來愛主是有價值的，並且今日我們是被算配為耶穌花費，是祂給我們智慧、恩典來揀選愛祂。

今天實在不容易，人何等容易被四周吸引，貪愛世界，昏醉於世事世物世情，能夠從其中分別出來歸主的不多。但求主叫我們這一生是有意義的一生，而不是過了才後悔的一生。神既然可以作在兩位姊妹身上，同樣可以作在你我身上。問題是：我們願意嗎？現在有何人起來回應主，願意把自己一生奉獻給祂呢？

大衛按神的旨意服事了他那一世代的人就睡了，兩位姊妹也睡了，留下服事聖徒的足跡——接受過她們服事的人藉著她們感受到神的愛、神的幫助，她們服事過的人都因她們感謝神。

另外，有一個感覺，就是主取去了一位願意全職服事主的青年同工，求主興起更多這樣的人——10位、100位、1000位…在此地和世界各地服事祂的小羊，見證耶穌的大愛大能、生命的超越和美麗，好叫神在教會中，並在基督耶穌裡，得著榮耀，直到世世代代，永永遠遠。阿們！（汪）家





《追隨基督》

作者：潘霍華 (Dietrich Bonhoeffer)
出版社：道聲

本書膾炙人口，我想是與作者那轟轟烈烈的生命—為主被關在納粹監獄裡有關。作者不但認識聖經，並且愛主、跟從主，甘願為主背起十字架。

本書特別針對一班掛名的基督徒，我認為對於今天這個愛世界、專顧自己的世代尤其重要。書中提及到潘霍華廣為人知的觀念：「廉價的恩典」與「重價的恩典」，現今教會恐怕不知不覺落入「視神的恩典為廉價」的危機，包括「傳揚不需悔改的赦免」、在教會中「幾乎聽不到要跟從耶穌走窄路的呼召」等，甚至對於信徒而言，「耶穌可能是他在困難中的隨時幫助，卻不是整個生命的主。」這樣，我們豈不是將「順服與信仰分離了」？今天世界的價



值觀，豈不是逐步入侵教會嗎？我不禁反思平日傳揚福音的時候，會否只叫人因著詩歌或活動而被吸引？還是如作者所言：「感動別人的唯一方法就是藉著主」？

作者自身的經歷，使他的文章格外有感染力，特別是談到作門徒及跟從主，作者強調「十字架的意思就是遭棄絕、羞恥和受苦」，這與一般的受苦不同—有些是自食其果，也有些是為公義而犧牲，或許會叫人得著一點的鼓勵和安慰，但主耶穌卻「遭人棄絕，使祂的受苦失去了榮耀的光輝」。的而且確，有甚麼苦比遭人棄絕更令人難受及孤單呢？但感謝神，祂量給每個基督徒都有自己要背著的十字架，況且學生不能高過先生，我們能「藉忍受苦難而保持與基督的交通」，這豈不是我們這些跟從主的人最大的安慰嗎？(朗)

(家)

(聖徒可經分區執事室或 WhatsApp 91720053 訂購書籍)

主日
信息

主是道路、真理、生命

「耶穌說：我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」(約十四 6)

除了耶穌，沒有任何人物、宗教、哲學、理論…能夠引領人到父神那裡。我們要認識神，必須透過主耶穌；沒有捷徑，也沒有其他道路。主是唯一的道路，「除祂以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」(徒四 12) 雖然只有一條路，但這條路容納世上所有人，任何人只要相信接受耶穌，都能夠到父那裡去，這是主獨特的身分和工作。

世界劇變，人生無常，我們的前路如何？全地充斥謊言，真理何處尋？環境艱難，何來生命的能力叫我們能夠應付下去？主是道路、真理、生命，我們得著祂，就有道路、真理、生命。我們不要做糊塗的基督徒，要進入這屬靈的實際。

主已給我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，我們靠著祂得以坦然進入至聖所，來到神面前(來十 19-22)。我們要寶貴並經歷這福分，也要與人分享，見證耶穌是人生的出路。(家)

(主日信息詳細版可於教會網頁「資源庫」中的「主日信息集」瀏覽)

婚訊

吳上貽弟兄與廖婉婷姊妹已於五月十八日註冊結婚。

下期預告

特稿

!

三個女人一個虛？

—姊妹之家專訪